

174亿融资大单支持河南交通

郑民高速公路郑州至开封段和桃花峪黄河大桥在列 二项目占融资额的近一半

本报讯(记者 王文霞 通讯员 刘剑君 实习生 杨冉)昨日,河南交通投资集团有限公司与省内多家银行签订了总额高达174.25亿元的巨额融资协议,这是今年我省交通行业完成的最后一笔融资,也是河南交通集团今年签订的首笔融资大单。这笔钱将用于郑民高速公路郑州至开封段、桃花峪黄河大桥等项目。

据介绍,郑民高速公路郑州至开封段和桃花峪黄河大桥已于6月底开工建设,目前正点式施工。郑州至开封段全长74公里,概算总投资近30亿元。武陟至西峡高速公路桃花峪黄河大桥项目,路线全长27.54公里,其中黄河特大桥长77390米,估算总投资38.8亿元。这两大项目占融资的近一半。资金的落实将加快项目的推进速度,它们都将于2012年完工。

今年全省高速公路建设投资148亿元,仅河南交通投资集团有限公司就有21个项目,计划完成投资任务121亿元,约占全省高速公路建设投资计划的81.7%。昨日签订的174.25亿元的巨额项目建设资金,还将用于集团投资的京港澳高速公路安阳至新乡段、漯河至驻马店段、驻马店至信阳段改扩建等项目。

此次签订的融资协议总额达174.25亿元,中国邮政储蓄银行河南省分行、中融国际信托公司、中信银行股份有限公司郑州分行以及中国银行股份有限公司河南省分行牵头的6家银行组成的银团共同提供了这一贷款。

贷款形式为:中国邮政储蓄银行河南省分行提供8~10年期、实际利率较同期基准利率上浮12%的100亿元专项融资贷款;中国银行股份有限公司河南省分行牵头的6家银行组成的银团提供20年期、降息10%的44.25亿元项目建设贷款;中融国际信托公司和中信银行股份有限公司提供30亿元金融机构贷款。初步估算,这笔174.25亿元投资,约可创造直接就业岗位31.3万个,间接就业岗位36.5万个。

全省消费品零售额前三季度增18.7%

本报讯(记者 卢文军 实习生 李璐琼)昨日,省统计局公布的数据显示,前三季度,全省消费品市场平稳增长,实现社会消费品零售总额位居全国第5位,增速位居第14位。

数据显示,前三季度,全省累计实现社会消费品零售总额4718.22亿元,比去年同期增长18.7%,增幅比上年同期回落5.1个百分点,较今年上半年提高0.2个百分点;增幅比全国平均水平高出3.6个百分点。

省统计局分析认为,目前全省居民消费市场走势稳定,居民消费仍有潜力,预计全年社会消费品零售总额增速应在18%~19%之间。

叶菜批发价格回落

本报讯(记者 黄永东)毛庄批发市场叶类蔬菜价格已回落,只比下雪前一两角钱。当地的菜农说:“只是下雪后两天价格比较贵,随后价格就降了。”目前,市民买菜比较贵,主要是在终端市场环节。

在我市最大的叶菜种植地惠济区,这两天,不少菜农都从雪地里扒菜出来卖。在毛庄批发市场,许多菜农用毛毯盖着小推车里菜在冷风中等待市里的菜贩,尽管价格不高,但买家仍然不多。用毯子盖住是怕菜叶冻坏后,更加难卖。

菜农们介绍,此次暴雪太反常了。此前,天气不是很冷,许多菜地还没来得及盖塑料大棚,只有一小部分盖上了棚,这些棚多被大雪压塌。目前,地里的雪只化了一半,菜农们卖的菜都是现从雪里扒出来的,主要是长成的露天菜和压塌的大棚里的菜。

由于叶菜远距运输成本较高,所以郑州市的叶菜供应主要是靠市区周边的菜地。如果不下雪,菜农们根据时间差种出的菜会一茬在茬连续起来。此次暴雪将大小菜苗一并埋在地里,连续数日的上冻解冻可能会损害这些菜苗。当地菜农介绍说,在批发市场,目前菜价不算高,雪地里有的成菜还可以支撑一段时间。但再往后菜价是否会上涨,就要看雪后菜苗的受损情况是否严重了。



11月19日,作为中国和各国旅游界开展交流与合作的一项重大活动,2009中国国际旅游交易会暨在云南昆明拉开帷幕,来自90多个国家和地区及国际组织的政府官员、参展企业代表和买家代表参加了这次盛会。图为印度尼西亚展会上表演舞蹈表演。新华社发

南阳机场开始扩建 总投资额5.1亿元

本报讯(记者 王文霞 通讯员 徐存东)11月18日,南航在南阳机场隆重举行新航站楼启用暨扩建工程奠基仪式,标志着南航全资享有的南阳机场升级为中原最现代化的支线机场,也跃升为河南省第二大机场。南阳机场扩建工程投资额5.1亿元,南航将把其建设成一流的飞行训练基地,以满足南航迅速壮大的飞行员队伍的机型训练。

南阳机场航站楼改扩建工程于2008年11月1日开工建设,今年11月18日交付启用,工程总投资约8000万元。新航站楼采用前厅一层半布局,一层为离到港大厅,旅客办票区,行李处理房,贵宾、远机位候机厅,二层主要为候机区。在新航站楼启用的同时,南阳机场扩建工程也启动,投资总额5.1亿元,由国家、河南省、南阳市政府和南航共同出资,扩建工程建设工期为18个月。主要项目包括延长跑道500米,修建一条平行滑行道,完善场内通道、除冰等安全保障设施设备及附属配套设施。扩建完成后,南阳机场将占地2903亩,跑道长2800米,可满足波音757、A330等大型飞机起降,能保证南航大部分机型飞行训练的需要。

时尚口罩

11月18日,中原工学院内,一场别开生面的大学生手绘防甲流口罩设计大赛,吸引着师生的目光。大学生们制作的口罩款式各异,但都挺时尚。一些款式受到观众的青睐,纷纷在现场定做。本报记者 丁友明 摄



图省事买来精装房 入住后麻烦一大堆

市民期待明确标准加强监管

本报讯(记者 郑磊)老家在驻马店的李琳缩衣节食购买了一套小户型精装房,开发商承诺进行高标准装修,可交房时却发现,新房装修与开发商承诺相差甚远,这让她郁闷不已。

今年“五一”期间,在郑州工作三年的李琳和男友在北环路附近购买了一套40多平方米小户型,签约时,开发商承诺进行高标准装修,二人看小区环境还不错,就欣然交了钱。几个月后交房时,李琳发现屋内装修与开发商承诺相差甚远。更让她郁闷的是,入住一个多月后,屋内靠近厨房墙面的壁纸开始发霉,大厅木地板接缝处出现翘边。李琳随即找到物业公司报修,可修复效果并不理想。物业公司表示,这并不是严重质量问题,发霉部位重贴一下墙纸,有裂缝的地板打磨一下就可以了。之后,李琳找到相关部门反映情况,工作人员表示,他们对住宅装修没有监管,只能帮忙协调,这让她郁闷不已。

采访中,不少市民表示,新房装修得找装修公司、跑建材市场……太让人操心。于是,“拎包入住”、“酒店式公寓”等各种精装房,迅速受到郑州年轻买房族的青睐。一位从事房地产开发的人士表示,如今,购房群体日趋年轻化,由于年轻人工作紧张,难以抽出大量时间和精力装修,他们更青睐购买精装房。但是,精装房交房标准缺失成为不可回避的隐患。

对此,河南天基律师事务所苏守忠律师表示,目前郑州精装房验收还没有明确标准和规范,即便是通过法律渠道走诉讼程序,消费者也很难胜诉。如今开发商、装修公司做的精装房完全靠开发单位自律,这其实是开发商促销的一种噱头。他期待有关部门能出台精装房验收标准,加大装饰装修行业资质审查力度,让消费者买到满意的精装房。



11月18日,第四届中国水博览会在北京展览馆开幕,“辉煌历程——中国水利六十年成就展”也同时开幕。水博览会期间还将举办中国水务高峰论坛等活动。图为观众观看水利系统模型。新华社发

股市黑嘴汪建中被罚2.5亿

新华社北京11月19日电(记者 李京华 公磊)证监会针对个人违法违规开出的首个亿元罚单日前由北京市西城区人民法院执结完毕,这笔款项已上缴国库。证监会在2008年通过调查发现,北京首放的法定代表人、执行董事、经理汪建中利用北京首放及其个人在证券投资咨询业的影响,借向社会公众推荐股票之机,通过“先行买入证券,后向公众推荐,再卖出证券”的手法操纵市场,非法获利累计超过1.25亿元。

经过调查和审理,证监会认定汪建中、北京首放的上述交易操作行为,违反了证券法关于禁止操作证券市场的规定。2008年10月23日,证监会对汪建中作出《行政处罚决定书》,没收违法所得1.25亿元,并处等额罚款。这个决定书于2008年12月31日送达汪建中,但他一直没有缴纳上述罚没款。2009年6月4日,证监会向法院申请强制执行。由于此案标的巨大,收案后承办人第一时间与证监会取得联系,详细了解案情并及时向汪建中送达相关法律文书。汪建中本人对处罚决定认定的事实及处罚内容均无异议。由于汪建中控制的账户多达20余个,还有一部分账户在外地,执行起来难度较大。对此,案件承办人加班加点,通过紧张工作,终于向相关银行及证券营业所送达了执行扣划手续,确保行政处罚执行到位以及案件顺利执结。目前,这笔款项已上缴国库。

基金业再现硕鼠 喊打声响成一片

如何监管才能消灭“老鼠仓”?

新华社记者 桑彤 杨毅沉

近期,深圳两家基金公司的三名基金经理在深圳证监局的突击检查中涉嫌利用非公开信息违规买卖股票被查。“硕鼠”再度进入人们视野,不仅“喊打”声一片,更引发了对对“硕鼠”的基金公司的极大关注,人们不禁要问,什么样的监管措施才能消灭“老鼠仓”?

一致声讨 不应姑息

此次深圳证监局突击检查再次暴露出行业中普遍存在的潜规则,有法不依、有令不行的情况在这些领域相当普遍。业内人士透露,证券从业人员违规炒股在行业内是公开的秘密。

目前相关监管机构并没有公布此次违规交易是属于基金经理自己开户炒股,还是涉嫌利益输送,对于这两种不同的违规方式,业内人士看法不一,但却一致“声讨”。

“虽然此次曝光的三名基金经理涉及的违规金额尚不清楚,但若是涉及‘老鼠仓’问题的内幕交易性质被证实,必须予以严惩。”德圣基金研究中心分析师江赛春表示。

江赛春认为,基金行业是一个建立在信托关系上的行业,管理人受托管理资产,投资者的信任是行业存在的根本。基金从业人员利用“老鼠仓”获得利益,会极大损害投资者对基金行业的信任,动摇行业根本。

江赛春的观点在一定程度上代表了业内大多数人的看法,“尤其是涉及‘利益输送’和‘抬轿子’等行为,更应该依法严厉打击,此前三例处罚力度过轻,是未对‘老鼠仓’起到根本震慑作用的原因之一。”作为第三方基金研究机构的好买基金研究中心总经理杨文斌指出。

2007年,上投摩根基金和南方基金前基金经理唐建和王黎敏,借用直系亲属及第三方的账户买卖股票牟利,双双因涉嫌“老鼠仓”行为在去年被中国证监会取消了基金从业资格,同时唐建被实施终身市场禁入,而王黎敏也被实施7年市场禁入。而在今年的,融通基金前基金经理张野被发现任在任期间,利用职务便利获取融通基金投资与研究信息,并操作他人控制账户,为他人牟取利益,

个人亦从中获取好处。因此,张野遭证监会行政处罚并实施市场禁入。

根据今年2月最新公布施行的《刑法》规定,基金管理公司等金融机构的从业人员,利用因职务便利获取的内幕信息以外的其他未公开的信息,违反规定,从事与该信息相关的证券、期货交易活动,或者明示、暗示他人从事相关交易活动,情节严重的,处五年以下有期徒刑或者拘役,并处或者单处违法所得一倍以上五倍以下罚金;情节特别严重的,处五年以上十年以下有期徒刑,并处违法所得一倍以上五倍以下罚金。

一家大型基金管理公司的执行总经理更是对记者强调:“此次深圳证监局检查发现的已是触目惊心的案例,应该毫不姑息地加以处罚。”

基金公司 难逃其咎

虽然此次“案发”基金公司强调“老鼠仓”事件属“个人行为”,并一再撇清公司的责任,但不论是个别现象还是普遍存在,公司管理制度缺陷问题值得深思。

一位业内资深人士数日之前涉及“老鼠仓”行为的上投摩根基金公司、南方基金公司、融通基金公司,以及此次曝光的景顺长城基金公司等认为,暴露出“老鼠仓”问题的都是成立时间较长、在业内有较大知名度,且公司管理也基本有“正常轨道”的基金公司,但接连出事说明,基金公司内控制度普遍存在漏洞。“许多

基金公司对投研人员的内部控制制度是最近才开始严格执行的。”这位人士说。

记者此前也获悉,有基金公司在业内甚至被戏称为“鼠仓天堂”,这让人对基金管理公司的制度化漏洞更产生忧虑。

今年4月1日,中国证监会发布的《基金管理公司投资管理人员管理指导意见》开始施行,《意见》对约束基金公司相关人员直接买卖股票进行了规定,同时也要求基金公司加强对各类通信工具的管理,包括对基金公司固定电话应进行录音;应在交易时间集中保管投资管理人员的移动电话、掌上电脑等移动通讯工具;对于这两年普遍流行的MSN、QQ等各类即时通信工具和电子邮件实施全程监控并留痕,而录音、即时通信、电子邮件等资料应当保存五年以上等措施。

据了解,目前基金公司大都安装有摄像头,但并非所有摄像头都安装在交易时间手机须上交;同时,在进行股票投资买卖时,基金经理只有决策权,而没有操作权。但实际的结果是,这一系列监管措施依然没有起到遏制“老鼠仓”的根本作用。

对此,监管层于近日表示,基金公司应该强化合规管理,坚决不能触犯“老鼠仓”、非公平交易、利益输送三条底线。由于此次深圳证监局检查出的“老鼠仓”被抓了个“现行”,基金公司的管理漏洞可能难辞其咎,有分析人士认为,在证明基金公司存在管理过失的情况下,

对公司进行连带处罚将起到很好的警示作用。

堵疏结合 多管齐下

在严堵“老鼠仓”的同时,若是此次违规所涉及的是基金经理开户炒股,目前政策法规中“疏导”的空间依然存在。

“放开证券从业人员炒股,”不论是基金公司内部职员,还是证券公司相关从业人员都有此想法,其普遍观点是“堵不如疏,不开前门必然有人走后门”。市场人士认为,对于一个每天和资本市场打交道的人,“不让他炒股,基本很难控制”。

对于种种“明知故犯”的行为,部分业内人士建议可学习国外的相关经验,即允许证券从业人员买卖股票,但要提前进行申报,而在政策上也要为基金从业人员开辟正规的证券投资渠道及完善的备案审查制度。

杨文斌建议:“在买卖股票之前,从业人员必须申报将要买卖的股票以及持有期限,一般要求至少在3个月以上,采取这一方法的目的是禁止基金经理短炒。”此外他认为,相关政策还需规定,基金经理的个人账户买卖个股与管理的基金相冲突,操作都应在管理的基金之后,避免借机“抬轿子”。

对于业内这一建议,中国证券业协会一位相关人士也表示,监管层的确有讨论采取这一方法可行性的倾向,但毕竟防范难度较大,况且还需出台相关配套措施保护投资者的利益。

除此之外,建立与基金业绩更为紧密的薪酬激励机制,使基金经理与基金份额持有人的利益趋于一致也成为另一“疏导”方向。目前公募基金私募化趋势明显,“一对多”业务的开启,将在一定程度上激励基金经理更紧密投资者利益。